
                

 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα:  «Ηχηρό μήνυμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 

Ελλάδος κ. Ιερωνύμου για τις επικείμενες αλλαγές στα σύμβολα της 

Χριστιανικής πίστης και της Εθνικής συνείδησης» 

Αυστηρό μήνυμα προς την πολιτική ηγεσία απηύθυνε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος κατά την πρόσφατη παρουσία του στην 

Ακολουθία των Χαιρετισμών, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Του Θεού Σοφίας στη 

Θεσσαλονίκη, προκειμένου να επιδείξει αυτοσυγκράτηση και να μην προχωρήσει σε 

αχρείαστες και ενδεχομένως βιαστικές και επιβλαβείς αλλαγές που θα αλλοιώσουν την 

Εθνική και τη Χριστιανική ταυτότητα της χώρας μας. 

Την ώρα που εκατοντάδες παιδιά από σχολεία της πόλης έψαλλαν με ευλάβεια και 

κατανυκτική διάθεση τον Ακάθιστο Ύμνο, ο Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε την έντονη 

ανησυχία του για τις συζητήσεις περί απομάκρυνσης των θρησκευτικών εικόνων και 

συμβόλων από τα δημόσια κτίρια, τα σχολεία και τα δικαστήρια, ενώ έθεσε το 

ερώτημα αν στις προθέσεις ορισμένων περιλαμβάνεται ακόμη και η αμφισβήτηση του 

τρόπου με τον οποίο κυματίζει σήμερα το Εθνόσημο και η Ελληνική σημαία, με ό, τι 

αυτό συνεπάγεται. 

Ο προκαθήμενος της Ελλαδικής Εκκλησίας εμφανίστηκε ιδιαίτερα προβληματισμένος 

σχετικά με την έκρυθμη κατάσταση στη συμπεριφορά της σημερινής νεολαίας και 

διερωτήθηκε αν η λύση βρίσκεται στην αλλαγή τίτλων των βιβλίων, όπως η μετατροπή 

του μαθήματος των Θρησκευτικών, σε μάθημα Ηθικής. 

https://orthodoxia.info/news/mikroskopio-eyropaikoy-dikas/
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Αίσθηση έκανε η τοποθέτηση του Αρχιεπισκόπου πως στην Ελλάδα παρά το γεγονός 

πως υπάρχει ένας αμύθητος πνευματικός θησαυρός, τόσο από την Ιερά παράδοση όσο 

και από τους «Πατέρες» της Εκκλησίας, εντούτοις παραμένει - δυστυχώς - ακόμα 

αναξιοποίητος. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε αν όντως υπάρχει πρόθεση της πολιτικής ηγεσίας για 

ενδεχόμενη απομάκρυνση των Ιερών συμβόλων της Χριστιανικής πίστης από τα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, τις αίθουσες δικαστηρίων, τα νοσοκομεία, τα δημόσια κτίρια 

κλπ και αν ναι, γιατί; Μήπως «προσβάλλονται» οι αλλόθρησκοι ή μήπως επιχειρείται 

σκόπιμος διαχωρισμός του κράτους από τη Ελληνοχριστιανική πίστη; 

2. Για ποιο λόγο ανησυχεί ο Αρχιεπίσκοπος, όταν αναφέρει πως - στις μέρες μας - 

αμφισβητείται πλέον και ο τρόπος που κυματίζει το Εθνόσημο στη Γαλανόλευκη 

σημαία μας; 

3. Τι απαντάτε στις αναφορές του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου περί σκόπιμης απουσίας ή 

ανεπίτρεπτης παράλειψης των Εθνικών ηρώων από τις σχολικές αίθουσες, όπως πχ ο 

ήρωας Θεόδωρος  Κολοκοτρώνης, η εμβληματική μορφή της επανάστασης του 1821, 

πορτρέτα του οποίου έχουν εξαφανιστεί όχι μόνο από τις τάξεις, αλλά ακόμη και από 

τις …αποθήκες των σχολικών μονάδων; 

4. Τι ακριβώς θα αλλάξει επί της ουσίας, εάν το υπουργείο σας μετονομάσει το μάθημα 

των Θρησκευτικών, στο εκκοσμικευμένο μάθημα Ηθικής; 

5. Πως ακριβώς σκοπεύετε να ενισχύσετε την πρόταση του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου, ο 

οποίος κάλεσε την πολιτεία να διαθέσει τα απαιτούμενα μέσα, ώστε τέτοιες 

πρωτοβουλίες τακτικού εκκλησιασμού μαθητών (όπως πχ η παρουσία πολλών 

σχολείων της Θεσσαλονίκης στους Γ’ Χαιρετισμούς), να υλοποιηθούν από 

περισσότερα Ελληνικά σχολεία, ώστε η νεολαία και η κάθε Ελληνική οικογένεια, να 

οδηγηθεί μέσω της χριστιανικής πίστης σε μια πνευματική ανάταση που τόσο 

απαιτείται στις μέρες μας; 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 




